

# 《保家卫国》:再现真实的抗美援朝战争

## 70年前的黑白纪实影像,感动众多网友

“每一盒胶片都是一段真实过往,每一枪一炮都是一个炽热生命。”10月27日,文献纪录电影《保家卫国——抗美援朝光影纪实》特别发布“光影赞歌”版预告,释放不少在影片中首次独家披露的真实历史影像,这些70年前的黑白影像感动众多网友。

为纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,“抗美援朝系列电影”《金刚川》《保家卫国——抗美援朝光影纪实》《最可爱的人》《英雄连》于近期接力上映。作为其中唯一一部文献纪录电影,《保家卫国——抗美援朝光影纪实》以中、韩、美、朝四国珍贵的战场纪实画面,近距离呈现真实的抗美援朝战场。该片已于10月25日上映。

现代快报+/ZAKER南京记者 李艺衡 李鸣



影片中的纪实画面 片方供图

### 文献纪录电影《保家卫国》展示70年前的战时影像

“队伍非常肃静,但我听出有的战士在数这座桥有多长,从中国到朝鲜只有1500步的距离。”1950年10月19日,中国人民志愿军开始渡过中朝界河——鸭绿江,第39军军长吴信泉如此描述过桥时的情景。纪录电影《保家卫国——抗美援朝光影纪实》就此开始讲述70年前的抗美援朝战争。

绝对机密的第一次渡江、两天三夜的云山之战、惨烈的松骨峰狙击战、长津湖战役中的“冰雕连”、击退敌军数十次进攻的上甘岭战役……《抗美援朝前方新闻特辑第二号》《朝鲜停战协定签字》等这些保存在中

央新闻纪录电影制片厂纪录片胶片库房里的战时新闻胶片,向观众真实展示了70年前用镜头记录的抗美援朝战争。

该片导演郝蕴曾说:“每个家庭都有自己的相册,纪录片就是国家相册,记录国家历史。希望那些经历过的大事件、那些为祖国做出贡献的人,都能够留下更多的影像,给予我们更多的启迪。”

### 战地摄影师留下珍贵影像 他们也是见证者和亲历者

影片《保家卫国——抗美援朝光影纪实》中最终呈现的画面,很多都是首次对外披露,不仅有中国摄影师拍摄的素材,也有来自美国、朝鲜的摄影

师拍摄的纪录片。当年的抗美援朝摄影队,也在影片中用口述的形式,回忆战时拍摄上述战时新闻片的场景。

战地摄影师的工作是艰苦的,更是危险的。作为战地摄影师,他们不仅留下了中国人民志愿军英勇抗战的珍贵历史影像,更是这段峥嵘历史的见证者和亲历者。

“搞摄影的在前线都挺危险的,战士们有交通沟。我们得高出地面来,起码要跪在边上,趴着都不行。”今年90岁的盛玉增,是抗美援朝摄影队里的一名摄影师。他指着一张和几个朝鲜孩子的合影,回忆道:“这种很难受的,大家刚刚还在一起活蹦乱跳的,可过十几天,我左右的这些孩子再找就找不到了。”

摄影助理杨中耀,至今还保存

着那个在战时陪伴他的日记本,里面记录了他在前线的难忘经历,“敌人追击,重磅炸弹把我可爱的日记本给崩出去了。(炮弹)正好在我们坑道上边,响声和气浪都很大,战友的头碰到了坑道,流血了。我就赶紧看看我的胶片还在不在,得亏腿夹着它没冲出去。”

### 捐飞机、捐大炮、捐钱…… 战时国民热情令人动容

抗美援朝战争之初,缺少飞机、大炮等现代化武器装备是我军面临的困境。但中国人民志愿军克服了困难,用步枪、迫击炮等一次次击退敌人的进攻,频传捷报,这些都在《保家卫国——抗美援朝光影纪实》

的黑白影像中呈现。

还有火车吐着蒸汽穿桥而过,志愿军代表回到国内,人们捧着鲜花迎接他们,孩子们以能握到志愿军的手为荣。当时,国内展开了轰轰烈烈的爱国增产和捐献运动来支援前线,集合一切力量把粮食物资源源不断送往前方。北京市石景山钢铁厂的职工通过增加产量、捡废铁、捐资金,捐献了战斗机;豫剧演员常香玉义演半年,捐献收入,支援前线……到1952年5月底,全国人民捐款捐物折合飞机3710架。

《保家卫国——抗美援朝光影纪实》中,前方战场上坚强、不屈、勇敢的中国人民志愿军,后方全国人民热火朝天的生产建设积极性,都让人为之动容。

# “巨无霸蚂蚁”周四申购,打不打?



10月26日晚间,蚂蚁集团确定IPO发行价,A股为68.8元,港股为80港元。以此计算,其总市值约可达到2.1万亿元,募资总规模将达到2300亿元,超过此前的沙特阿美,成为全球史上最大IPO。本周四,蚂蚁集团将迎来A股申购,这只“巨无霸蚂蚁”值不值得打?未来上市后又会对A股市场产生什么样的影响?

现代快报+/ZAKER南京记者 谷伟



近期科创板新股首日涨幅 记者制图

市值317万元。按照此前中芯国际等类似的大盘股推算,蚂蚁集团中签率约在0.2%左右。如果顶格申购,可获配号634个,几乎是百分百中签。

不过,股民对于这次打新,却态度不一。南京市民熊先生长期坚持打新,对于蚂蚁集团,他表示肯定会申购,但不会顶格。他认为,蚂蚁集团68.8元的价格并不算高,上市后看到188元。另一老股民李先生却表示“没啥意思,不感兴趣”,对于这样的巨无霸公司,他担心成为“科创板中石油”。

本周四,蚂蚁集团将迎来网上申购,申购上限31.7万股,顶格申购需配

### 股民看到188元,券商下调打新收益率

蚂蚁集团本次将A+H分别发行16.7亿股,发行后不计超额配售部分,总股本将合计达到303.76亿股。按照A股68.8元、H股80港元的定价,总市值将达到2.1万亿元。而A股市场上,总市值最高的贵州茅台,目前为2.04万亿。蚂蚁上市后,贵州茅台的市值一哥位置大概率不保。

本周四,蚂蚁集团将迎来网上申购,申购上限31.7万股,顶格申购需配

为,蚂蚁集团定价基本符合预期,建议股民正常打新,但预期涨幅估计不会太高,主要还是注重长期配置。

实际上,本次蚂蚁集团发行的80%部分都面向战略配售投资者。根据公告,其A股战略配售投资者包括29家机构,共计缴款935.31亿元,名单可谓星光熠熠。除了阿里巴巴外,还包括全国社保基金、养老基金、建银投资,新加坡政府投资、淡马锡、阿布达比投资局等主权财富基金,中国人寿再保险、阳光人寿、太平人寿等多家险资,招商、易方达、汇添富、嘉实等多家公募,以及

宁德时代等企业。

广发证券研报认为,由于战略配售比例超预期调高,蚂蚁首日成交额与打新收益测算需要大幅下调,预计上市首日成交额约100亿元。由于发行前市场给予蚂蚁充分估值,二级市场溢价有限、但短期回调亦有限。

9月以来,科创板新股平均涨幅达118%。假如达到这个涨幅,中签蚂蚁集团收益将达到4.06万元,仍然相当可观。不过近期A股市场新股表现明显分化,主板新股立昂微连收23个涨停板,追平斯达半导,仅次于万泰生物。如果中一签立昂微,收益可达5.28万元。新洁能已连收16个涨停板,一签收益近10万元。不过,新股北元集团和中谷物流均为上市首日即开板,科创板新股宏力达首日涨幅仅为22.97%。尤其是些高价、高市盈率发行的个股,表现往往不及预期。而蚂蚁集团发行市盈率高达153倍。

### 上市影响预计有限,未来将改变沪指成分结构

如此大规模的股票发行,将会对A股市场产生什么样的影响?近期市场持续震荡,10月21日以来,沪指收出四连阴。黄卫平认为,蚂蚁这样的“巨无霸”上市前算是个利空消息,一旦上市,一般对市场的影响就不大了。他表示,最近市场疲弱不光

是因为蚂蚁要上市,还有三季报白马股业绩不及预期、轮流闪崩等因素的影响。

根据发行安排,蚂蚁集团将在11月4日公布发行结果。广发证券预计,其A股上市概率在11月中旬。也有业内人士预测,蚂蚁集团可能在11月5日A+H同步上市。

广发证券认为,蚂蚁上市的资金面影响主要在预期,但悲观预期可能提前迅速消化掉,根据上市当日成交额下调测算,实际流动性影响很小,有限流动性下,近期其他新股估值溢价可能下调,科创板存量股票估值分化加剧。从长期看,蚂蚁“示范效应”主要体现在估值体系重塑,A股趋于美股、港股化,即优质成长股可能长期被市场赋予高估值。

金百临咨询首席策略分析师秦洪也认为,蚂蚁上市短线应该没什么影响,未来可能会改变上证综指的成份结构。他分析认为,现在上证综指主要是传统行业,蚂蚁上市后,上证综指的新兴产业结构比重会上升,可以更好地反映经济、新兴产业演绎的趋势,改变过去上证综指的格局。

财通证券则表示,如果按照蚂蚁集团上市后总市值估算,打新资金全部抛售所需承接资金约为280亿。从实际短期分流资金的角度来看,上市后抛压并不算大,所以市场到目前为止已经较为充分地反映了蚂蚁集团上市后的资金压力,事件落地后大概率会有修复性的反弹。